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Με Πρόσημο Θετικό (+) 
Μαρία Παρδάλη 
● LinkedIn 

Μ ια ακόμη χρονιά, έφυγε. 2022. 

Μια χρονιά με γεύση πιο γλυκιά 

από τις προηγούμενες. Με 

μεγάλες συνειδητοποιήσεις και μεγάλες 

αποφάσεις. Με περισσότερες πράξεις και πιο 

μικρά αλλά σταθερά βήματα. Η πανδημία έμεινε 

πίσω και όλες οι ανατροπές σε παγκόσμιο επίπεδο 

μετριάστηκαν. Οι άνθρωποι ξαναμπήκαν στους 

ρυθμούς τους και οι διάφορες κοινωνίες, πήραν 

αποφάσεις. Τα πράγματα απόκτησαν ξανά κάποιο 

νόημα. Μεγάλο ή μικρό, δεν έχει τόση σημασία, 

όσο το γεγονός ότι οι άνθρωποι άρχισαν ξανά να 

κάνουν όνειρα και τα όνειρα αυτά σιγά σιγά 

πράξη. 

 

Ήταν μια σκληρή χρονιά παρ’ όλα αυτά;  

Σίγουρα ήταν! Δεν εθελοτυφλούμε και δεν λέμε 

ότι όλοι οι δρόμοι ήταν στρωμένοι με 

ροδοπέταλα. Συνέβησαν και άσχημα, πολύ 

άσχημα πράγματα, όμως άσχημα πράγματα 

πρέπει ήδη να γνωρίζουμε ότι συνέβαιναν και 

συμβαίνουν κάθε μέρα. Και θα συνεχίσουν να 

συμβαίνουν! Απλά, όσο δεν μας αγγίζουν, 

αδιαφορούμε συνειδητά. Όταν όμως 

καταλαβαίνουμε ότι κάπου, κάπως κάτι το κακό 

πλησιάζει προς εμάς, αρχίζουμε και βλέπουμε τα 

πάντα, αλλιώς. Η ζωή, ως αφηρημένη έννοια, δεν 

είναι αυτή που αλλάζει. Ζωή, είμαστε όλοι εμείς, 

μαζί με ό,τι μας περιβάλλει. Εμείς απλά 

αλλάζουμε την οπτική μας. Καθώς ωριμάζουμε, 

παίρνουμε και διαφορετικές αποφάσεις. Θα 

έλεγα, αρχίζουμε και γινόμαστε περισσότερο 

“Άνθρωποι” και αυτό είναι που χρειαζόμαστε στο 

σήμερα. Ανθρώπους.  

Μια παροιμία λέει: «Αν θες να πας γρήγορα, 

πήγαινε μόνος. Αν θες να πας μακριά, πήγαινε 

μαζί με άλλους». Λέξεις που έγιναν πολλές φορές 

πράξη από το δίκτυο της ΑΛΛΗΛΟΝ, όχι μόνο την 

χρονιά που μας πέρασε, αλλά από την πρώτη 

στιγμή της δημιουργίας της και καθημερινά 

μεγαλώνει για να προσφέρει με σεβασμό τις 

καλύτερες ποιότητες της, σε όσους μοιράζονται το 

ίδιο όραμα.  

Η ΑΛΛΗΛΟΝ και μόνο ως όνομα, έχει πρόσημο 

θετικό (+). Συν, δηλαδή. 

Συν όπως Συνεργασία και Σύνδεση, όπως 

Σύνθεση, Συνάθροιση, Συναδελφικότητα και 

Συνάντηση. 

Συν όπως Συνέδριο, Συνάλληλος, Συναγωνισμός, 

Συναισθήματα, και φυσικά, Συνάνθρωπος.  

 

Στο επετειακό αυτό τεύχος της ΑΛΛΗΛΟΝ, θα 

διαβάσετε μεταξύ άλλων πολύ ενδιαφέροντα 

άρθρα επιχειρηματικότητας καθώς και άρθρα για 
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https://www.linkedin.com/in/maria-pardali/
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την υπέροχη Ελληνική μας γλώσσα και την δύναμη 

που ασκεί εδώ και αιώνες σε όλο τον κόσμο. 

Επιπλέον το τεύχος αυτό, κλείνει την χρονιά του 

2022 και ανοίγει αυτήν του 2023, με ένα ένθετο – 

“2 χρόνια Εκδηλώσεις και Συνεργασίες 

ΑΛΛΗΛΟΝ”.  

Μέσα στα 2 προηγούμενα χρόνια, παρ’ όλες τις 

αντίξοες συνθήκες, η ΑΛΛΗΛΟΝ δεν σταμάτησε 

την δράση της, εφαρμόζοντας το “Άρχειν δια του 

παραδείγματος”.  

Για την προώθηση των παραπάνω στόχων της, 

ανέπτυξε συνεργασίες με προσεκτικά 

επιλεγμένους φορείς όπως, ανώτατα εκπαιδευτικά 

ιδρύματα. Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, το 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το New 

York College, το Alba Graduate Business School, 

τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου 

(EPLO).  

Με άλλους σημαντικούς φορείς όπως την Μόνιμη 

Ελληνική Αντιπροσωπεία στην ΕΕ (ΜΕΑ), την 

ελληνική κοινότητα του Τορίνο “Microkosmos”, το 

ΕΛΙΣΜΕ, τον Σύλλογο Ελληνοαμερικανών Γυναικών 

“AGAPW”, το Ελληνικό Ινστιτούτο Πολιτιστικής 

Διπλωματίας, την Ideagen, την Social Dynamo του 

Ιδρύματος Μποδοσάκη, την Παναγία Σουμελά, τον 

Διεθνή Οργανισμό Biopolitics.  

Στηρίζοντας επίσης τον πολιτισμό, συνεργάστηκε 

με το Θέατρο Ελλήνων Γενεύης.  

Η ΑΛΛΗΛΟΝ οργάνωσε επίσης πετυχημένες 

εκδηλώσεις σε συνεργασία με τους φορείς με τους 

οποίους συνεργάζεται, σε χώρες και πόλεις όπου 

υπάρχει παρουσία Τοπικών Συντονιστών της.  

Οι εκδηλώσεις αυτές, συνήθως χωρίζονται σε 

δύο μέρη: 

 το πρώτο μέρος ξεκινά με ομιλίες 

αναγνωρισμένων επαγγελματιών με θέμα που 

αφορά σε κάποια από τις μεγάλες προκλήσεις 

της εποχής 

 το δεύτερο μέρος είναι ένα “speed mentor-

ing” που περιέχει ομαδικές και ατομικές 

συνεδρίες με έμπειρους μέντορες της ΑΛΛΗΛΟΝ.  

 

Αξίζει να σημειωθεί η μεγάλη ανταπόκριση των 

συμμετεχόντων και ο άρτιος σχεδιασμός των 

εκδηλώσεων αυτών. Το μήνυμα που 

εισπράττουμε είναι ότι τελικά τα θετικά της 

εποχής μας είναι πολύ περισσότερα από τα 

αρνητικά. Τα εμπόδια που εμφανίζονται στον 

δρόμο μας, μόνο ως ευκαιρίες εξέλιξης θα πρέπει 

να τα δούμε και να προχωρήσουμε με δύναμη 

και αποφασιστικότητα προς το Όραμά μας. 

Κάποιες φορές μόνοι, κάποιες με οδηγό. Σημασία 

έχει το να προχωράμε μπροστά, δημιουργώντας 

έναν κόσμο πολύ καλύτερο. Και ο τρόπος με τον 

οποίο αξιοποιούμε τον χρόνο που μας έχει δοθεί, 

υπογράφει και το ποιοι τελικά είμαστε!  

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχηθώ για μια 

δημιουργική Νέα Χρονιά, με Υγεία, Όραμα και 

Αγάπη.  

Από την Ελληνική Σοφία επιλέγω ως οδηγό μου 

τα “Γνῶ θι σαὐτόν” και “Μηδέν ἄγαν” και σας 

προτείνω να τα δοκιμάσετε και εσείς. 

Ελπίζω να απολαύσετε και αυτό το τεύχος και να 

το προωθήσετε παραπέρα. Δεν λένε άλλωστε ότι, 

μπορεί η Γνώση να συσσωρεύεται, η Σοφία όμως 

διαμοιράζεται; Αυτό να κάνετε και εσείς! Θετικό 

Πρόσημο (+). Συν και πάλι Συν. 

 

Σας ευχαριστώ, 

Μαρία Παρδάλη  
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Οι στόχοι του δικτύου της 

ΆΛΛΗΛΟΝ είναι να υποστηρίζει 

ατομικά τις προσπάθειες των μελών της 

και ιδίως των νέων, να χτίζει συνοχή και 

πνεύμα αλληλεγγύης και 

αλληλοϋποστήριξης στα μέλη και στους 

φορείς με τους οποίους συνεργάζεται 

και να συμβάλλει στην απαραίτητη 

προετοιμασία και προσαρμογή, μελών 

και συνεργατών, στην ταχύτατα 

μεταβαλλόμενη παγκόσμια οικονομία. 

https://el.wiktionary.org/wiki/%CE%BC%CE%B7%CE%B4%CE%AD%CE%BD_%E1%BC%84%CE%B3%CE%B1%CE%BD#%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B1%CE%AF%CE%B1_%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AC_(grc)

